

Miércoles 23 de Septiembre de 1903.

Fundador, V. BLASCO IBÁÑEZ

DOLOR

El barrio de Pescadores Aniversario de "la cruz"

Las predicciones de "El Pueblo"

Parafraseando un conocido apotegma podríamos hoy exclamar: el tiempo y EL PUEBLO contra todos.

Esta tarde, a las siete y media, se cumplirá un año que el Ayuntamiento acordó la urbanización del barrio de Pescadores trazando las calles en forma de cruz.

Un voto, quizá el del Alcalde señor Maestro, que era un convencido en favor de la equis, decidió el apasionado debate que se libró en aquella por tantos conceptos memorable sesión.

Entonces estuvimos solos, en lo que se refiere al concurso de nuestros colegas: desde la chuchufleta de El Mercantil Valenciano llamándonos "los partidarios de la cruz de San Andrés", hasta los calificativos de inmorales, chaneulleros, enemigos de Valencia y demás neologismos que nos aplicaba El Hambre en la India.

Conviene exhumar textos, y al efecto reproduciremos a continuación el juicio que a los citados periódicos mereció el acuerdo del Ayuntamiento.

El Mercantil: "Por fin ha sido resuelto el asunto del barrio de Pescadores, quedando definitivamente aceptado el proyecto de calles transversales aprobado el año 1903, lo cual permitirá que empiecen desde luego la venta de solares y la construcción de nuevos edificios, dando trabajo seguido y largo a obreros e industriales."

Además, desde el punto de vista económico, y según los datos oficiales publicados, la cuenta del empréstito se saldará con un sobrante aplicable a útiles y necesarias mejoras, y no se correrá el riesgo de pleitos, ahorrándonos al propio tiempo el pago de los intereses que devenga el dinero tomado al Banco de España.

Lo que ahora importa es realizar las obras y ver construido el barrio. El inmundado barrio de Pescadores ha desaparecido, y esto constituye una honra para el Ayuntamiento.

Si con la adopción del proyecto de calles transversales nos ahorramos tiempo, dinero y disgustos, bien está que lo llevemos a término sin pararnos a pensar que se hubiera podido hacer mejor.

El Hambre: "El tiempo nos ha dado la razón. Aunque quedó definitivamente resuelto el asunto de la urbanización del barrio de Pescadores. (Hoy era ya, porque el tiempo transcurrió, los intereses aumentaban y tenían todos que llegar al momento de vender solares, se iniciara un período de absoluta inactividad, de perjuicio para Valencia, de confusión tremenda si se cambiaba el proyecto."

La Voz de Valencia: "En la sesión de ayer se decidió por fin el Ayuntamiento por el proyecto de urbanización del barrio de Pescadores en forma de cruz latina."

Este proyecto fue defendido y votado por

las minorías todas y por los concejales de El Mercantil, y sólo defendieron el proyecto de equis blasquistas puros.

Merece notarse que el único que adujo razones en favor de lo que desahaban los blasquistas fue el Sr. Cano Pacheco, mientras que toda la minoría radical votó en contra de lo defendido por su jefe.

No queremos comentar el acuerdo; pero sí queremos apuntar las enseñanzas que de la votación se desprenden.

El Ayuntamiento vio ayer que puede luchar con esperanza de triunfo contra esa mayoría, que ayer quedó en minoría.

En el Ayuntamiento ya no pasará eso si las minorías quieren: si las minorías se unen mirando el bien de Valencia en contra de los intereses políticos y sectarios.

El Radical: "Como suponíamos y era de esperar, el Ayuntamiento desaprobató el dictamen de la comisión de Policía urbana que proponía se aceptase el proyecto en forma de equis hecho por Llopis, presentado por Mira y patrocinado por Ayalas y El Pueblo."

Sinceramente lo decimos: nos alegramos. Hemos combatido ese proyecto desde el primer día porque tenemos el convencimiento de que era altamente perjudicial a los intereses de la ciudad, por ser el más costoso y porque sus patrocinadores son gentes cuya moralidad ha sido puesta en entredicho con motivo de otro asunto importante que afecta a la corporación.

Entiendo en cuenta estas y otras razones la opinión se ha mostrado resueltamente contraria desde el primer día a que se aprobara el referido proyecto, y ha triunfado, afortunadamente, por lo que estará satisfecha.

El interés que ha demostrado El Pueblo por la equis ha sido tan grande, que hizo poner en guardia a la opinión. Naturalmente que no pudo convencer a nadie, como han demostrado los hechos.

El Pueblo y sus amigos están de pésame, porque los proyectos y las ilusiones que se forjaron han quedado desvanecidas por ahora."

Lo ocurrido ayer en el Ayuntamiento fue sencillamente ridículo. El egoísmo, el interés personal de algunos concejales y el maquiavellismo de otros que pretendían convertir la votación en instrumento para dividir a la mayoría se impusieron al buen sentido, a la reforma del barrio de Pescadores en forma de equis, defendida con tesón por nosotros, porque tratásemos de hacer política, sino porque ella era la aspiración de los buenos valencianos desapasionados y partidarios de ambaleecer de veras la ciudad.

Triunfó la cruz, el mamarracho de la cruz, que convierte la barrida en grupo secundario, contra la equis, que tenía todas las condiciones que exigen los modernos principios de arquitectura y de higiene en las grandes ciudades. Hemos trabajado con ardimiento en esta empresa para que esa parte de Valencia tuviese aspecto grande y bello, y en la defensa de esta obra pusimos nuestro esfuerzo porque interpretábamos, no las aspiraciones de partido solamente, sino el criterio de la mayoría de los valencianos.

Veremos qué precio se venden los solares, hablaremos de largo en este asunto, que ahora, más que nunca, pasionará a los valencianos."

Dijimos anteriormente que en aquella ocasión, como en otras tantas, fuimos combatidos por los colegas, inspirados más que en el bien de Valencia, en destruirnos. El PUEBLO sólo tuvo a su lado a la opinión sensata e imparcial, y la opinión, antes de aprobarse la cruz, después de aprobada y ahora y nos dará la razón, dejando a salvo nuestra responsabilidad en el crimen de lesa valencianismo cometido en la reforma del barrio de Pescadores.

Están trazadas las calles, colocados los bordillos que marcan las aceras; e pur si muone, como dice El Mercantil: el público continúa cruzando los solares en dirección diagonal. Es la equis que se impone, la intuición de los valencianos que sanciona el criterio de EL PUEBLO, defendido porque así defendía una necesidad pública y los intereses del Ayuntamiento. Es el mismo caso de las diagonales del Parque de Castelar, agravado en el barrio de Pescadores por la pérdida que ocasionará a las áreas municipales.

No se han vendido a escape los solares, señores Mercantil y Correo, como todos desahabamos, ni de los cinco vendidos se está edificando más que en uno, el más barato, en perjuicio de la industria y los obreros y en el del Municipio. Para esto y para el empréstito, la cruz de Pescadores constituirá un calvario como vaticinábamos nosotros: las predicciones de EL PUEBLO se cumplen, muy a pesar nuestro.

Los solares de Pescadores, están ahijados y pelados, porque nadie los pide, porque nadie los quiere, porque están trazados disparatadamente.

El Hambre en la India sólo debemos recordarlo que en efecto, se nos desahabó el negocio que nos hubiera producido la equis y que llevábamos a medias con el Sr. Cano Pacheco, el único concejal socialista que en el asunto del barrio de Pescadores demostró buen sentido, imparcialidad, miras elevadas, y se identificó con los intereses de Valencia.

La Voz de Valencia le importaban un comino la cruz o la equis; lo importante para el diario de la Liga Católica era derrotar a los blasquistas; y a Valencia que la parta un rayo. Bien claro lo dice su preinserto texto.

suma, el producto que supone por diversos conceptos el reintegro rápido del capital gastado en las expropiaciones; su inmediata inversión en otras reformas; los arbitrios de edificación, la circulación del dinero puesto en movimiento, que es cadena de riqueza incalculable, y juzguese la enorme cuantía del daño inferido a Valencia con la aprobación de la cruz latina.

A todo ello agréguese el hecho tristísimo de que esos solares no los quiere nadie. Eso está visto, o se rajaban disminuyendo considerablemente su tipo de subasta, o de aquí a cincuenta años aún no se habrán vendido. Y súpese a aquellas pérdidas el importe de este perjuicio por el retraso, y la rebaja de precio.

Y van haciendo cálculos de tiempo y de dinero perdidos, los aficionados a hacer deducciones, y los que leyeron aquellas felicitaciones que a sí mismos se dedicaban El Mercantil y El Correo por el ahorro de tiempo y la ganancia de intereses que suponía la derrota de la equis y el triunfo de la urbanización en forma de cruz latina.

A nadie acusamos. Exponemos los hechos, para que se deduzcan las consecuencias, que de los mismos hechos se desprenden."

Y no vale argüir que lo mismo podía haber ocurrido con el proyecto de la equis; no. Aceptando lo que nosotros defendíamos hubiérase vendido todo o casi todo el barrio porque los propietarios hubiesen visto en el acto las ventajas de poder edificar fincas destinadas al comercio, en calles de gran tránsito obligado y con mayor línea de fachada, que es lo que desea quien se propone instalar un establecimiento. Esto, aparte del ofrecimiento concreto y positivo de quedarse todos los solares con una tasación más alta que la fijada para el proyecto en forma de cruz y mediante subasta por sí hubiere quien ofreciera más.

Obstáculos legales, derecho de reversión y otras triquiñuelas que hubieran podido demorar la realización de construir en la forma diagonal? A esto hemos de oponer las palabras del Sr. Mira en la memorable sesión:

"Con que pongamos tanto empeño en hacer triunfar la equis como el demostrado aquí, esta tarde en combatiarla, no transcurrirá tanto tiempo como dicen sus señorías en realizarse tan útil mejora para Valencia."

Se aprobó la forma de cruz; ha pasado un año—y los años que pasarán—y ahí están los solares esperando que haya quien tenga la caridad de comprar alguno."

¿Qué por qué recordamos hoy la fecha del aniversario en que fue aprobado el proyecto de urbanización del barrio de Pescadores en forma de cruz? Para probar que EL PUEBLO defendía lo justo y lo conveniente entonces, como en otras cuestiones de interés para Valencia; para recordar que desde el 23 de Septiembre de 1907 hasta hoy ha pagado el Ayuntamiento más de treinta mil duros en concepto de intereses por los solares de Pescadores y ha perdido muchísimos miles de duros más por todas las consecuencias de dicho fracaso urbano y económico; para patentizar que nuestra campaña en favor de la equis no la inspiraban la obcecación y el apasionamiento, sino la prudente reflexión, el absoluto desinterés, el sentido de la realidad, el verdadero estudio de los intereses de Valencia."

Lo que entonces se hizo, podrá no constituir una inmoralidad, pero sí un error enorme y una torpeza gravísima, que pagaremos muy caros. Algo más grave que toda la polvareda levantada en torno de una expropiación legal y conveniente para el Ayuntamiento como la que recientemente tanto ha apasionado los ánimos por culpa de una Prensa insensata.

Infamias de este jaez hemos devorado muchas con amargura en esta casa. Fuimos nosotros quienes defendimos la obra realizada por el Ayuntamiento que aprobó porque debía aprobarlo, porque no tenía más remedio que aprobarlo, el contrato con la Empresa de Aguas Potables para que Valencia pudiese beber agua limpia, transparente, en vez de barro líquido, arrancando para ese contrato todas las ventajas que fué humanamente posible arrancar para el Municipio; y ahí está el servicio de aguas constantemente claras a prueba de toda clase de turbias y riadas. Testigo en abono nuestro es El Mercantil que tanto nos zahirió y que hoy tiene instalada el agua filtrada de alta presión en su propia casa; y testigo es también el vecindario que utiliza a todas horas el agua limpia y clara de las fuentes públicas.

Fueron El Mercantil y El Hambre en la India quienes cerraron brutalmente contra el dignísimo concejal republicano don José Mira por el delito de haber opinado en contra del proyecto de inversión de seis millones de pesetas en una fábrica de gas de agua.

Y por el mero hecho de esa opinión, El Mercantil, iracundo, pidió que el señor Mira fuese llevado a la barra por mal valenciano, y El Hambre en la India le llamó "el concejal del gas", suponiendo que defendía los intereses de la empresa Lebon.

Defensor de Lebon! Pues bien; este mismo Sr. Mira es quien trabajó luego con celo y actividad sin ejemplo, secundado por los demás concejales decididos a propagar lo justo, para que el Ayuntamiento, y los particulares, es decir, el Municipio, el vecindario y la industria tuviesen alumbrado espléndido y fuerza motriz a precios asombrosamente económicos, y al perseverante esfuerzo de que defendieron e impulsaron aquel proyecto, se debe el que Valencia pueda sacudir el yugo, el monopolio de Lebon, como ocurrirá dentro de un año cuando la Compañía Hidro-Eléctrica Española comience a prestar el servicio de alumbrado a mitad de precio de lo que cuesta actualmente.

Y pedía para el Sr. Mira nada, menos que la barra, el periódico que en su larga historia política NADA UTIL ha hecho por Valencia, limitándose a una labor negativa propia de escópticos; el periódico que se indigna cuando discuten su opinión, y niega en cambio, cuando se le anteja, el derecho de los demás a opinar!

Y volviendo a lo del barrio de Pescadores, no cabe aquí decir que hemos triunfado, porque ya que costa lo habríamos conseguido. Pero hemos creído necesario justificar nuestra actitud frente del mundo que hoy hace un año se impuso; sin hacer otro indole de comentarios, que seguramente hará el lector perspicaz acerca del porvenir que aguarda a la venta de esos solares.

Por ahora van perdidos muchísimos millones de duros, y un año de tiempo. ¡Ojalá que para lo sucesivo no se pierda la memoria y se inspiren en el bien de la ciudad, los que para hablar, para escribir y para votar se han venido inspirando hasta ahora por la pasión política y por el odio africano.

Seríamos unos insensatos si hoy echásemos al vuelo las campanas. ¿Por qué? Por haberse demostrado la verdad de nuestras afirmaciones? De ningún modo. Con ello ha sufrido gravísimos perjuicios Valencia, y no podemos alegrarnos. Únicamente hemos aducido este alegato para que Valencia nos juzgue a todos. EL PUEBLO tiene sus temeridades, las cuales va publicando y recordará siempre que viene y venga a cuento.

En los Tribunales

Contrabando. Ayer compareció ante el tribunal de la Sección 1.ª José Martí Ferrer, procesado en causa instruida por el Juzgado del Mar, por haberse encontrado encima algunos paquetes de tabaco de contrabando.

El letrado D. Juan Barral se ocupó en la defensa del contrabandista.

Amenazas. Ante la misma Sección se presentó luego un vecino de Picasent, acusado por el Juzgado de Torrente de un delito de amenazas a la autoridad.

Al poco rato el alguacil, actuando de hombre humanitario y compasivo le dió libertad al detenido, creyendo sin duda que los vapores alcohólicos se habían disipado de su mente, llegando su humanitarismo hasta el punto de acompañarlo al hogar donde penetró el boedo impelido por un empujón del alguacil.

Peró como toda causa produce su efecto, nació entonces el efecto de la curda que arrastraba Albert, quien saliendo de su domicilio nuevamente, se encoró con el alguacil maltratándole de palabra y también de obra, pues le rasgó el chaleco.

Después de terminadas las pruebas, fué acusado el rebelde, por el fiscal sustituto Sr. Muñoz, informando en la defensa D. Enrique Martí Ortí, en razonado discurso.

El Sr. Martí Ortí, fustigó con energía el vigente Código Penal y a nuestros gobernantes, que, desde el 23 de Enero de 1873, rigiendo la República, no se han preocupado del pavoroso problema del alcoholismo.

Atentado. El 10 de Diciembre del pasado año, se celebraba en el Juzgado municipal de Sagunto un juicio verbal contra José Campos Rodríguez, por un hurto de olivos, cuando de repente se presentó un hermano de éste, llamado Manuel, en el Juzgado. Al verlo el juez exclamó:

¡Siempre estáis aquí... ladrones! Creyendo el procesado que dicha expresión iba directa a él, contestó, dirigiéndose al juez municipal, que ya se las pagaría.

Entonces el juez, creyendo que era una amenaza, le denunció al Juzgado.

El fiscal, en su discurso, dijo que el Albert había amenazado al juez municipal en ejercicio de sus funciones, y solicitando en su acusación se le impusiera la pena de un año y un día, pago de costas y una multa de 125 pesetas.

El defensor Sr. Martí Ortí estuvo elocuente en la defensa de dicho ciudadano.

Echegaray, falsificado. En la Sección segunda comparecieron, Vicente Faus Guarnier y Miguel Bernabeu Colomer, procesados por el Juzgado de Alcaira por expendedores de moneda falsa.

El Vicente Faus, dueño de un establecimiento de harinas de Algemest, oyó decir al alguacil, conocido por Tarroches, que por el pueblo circulaban billetes falsos con el busto de Echegaray.

Preocupado por lo que había dicho el Tarroches, llegó a su casa Faus, e inmediatamente se puso a examinar cierta cantidad que poseía en billetes, entre los que descubrió cuatro billetes con el busto de D. José.

Dudando si serían buenos o falsos, ordenó a un joven dependiente que fuera a cambiárselos a casa de José Esteve, que nos los cambió porque efectivamente eran falsos.

Denunciados al Juzgado Vicente Faus y Miguel Bernabeu, fueron procesados por expendedores de moneda falsa.

Ayer comenzó la vista, informando el fiscal Sr. Moreno y los letrados D. José Herrero y D. Buenaventura Guillén Bengo, que pronunció una oración forense digna de elogio.

Unión republicana

MONSERRAT. — Por haberse extraviado el original no publicamos a su debido tiempo la adhesión de los republicanos de Monserrat a la Asamblea celebrada en Pizarro el 25 de Julio último, en la que quedó constituido el partido de Unión Republicana-Autonomista.

Al efecto hemos recibido una carta firmada por Salvador Tronchón Lerma, Antonio Campos Alemany, Dalmacio Navarro Ruiz, Juan Campos Martínez, Vicente Galán Chiralt, Isidro Campos Gómez y José Alemany Campos.

Mucho nos complace la adhesión de tan entusiastas correligionarios.

JUNTAS REVOLUCIONARIAS AUTONOMISTAS «LA VANGUARDIA» DEL MUSEO. — Se convoca a junta general para el próximo domingo, a las once de la mañana, para tratar asuntos de importancia.

Se encarece la asistencia, pues serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista. — El vicepresidente, M. Pradas.

Exposición Regional Valenciana

Anteayer tarde tomó posesión el Comité de la Exposición de los terrenos en que ha de celebrarse el gran Certamen Valenciano.

Primeramente se hizo cargo de los terrenos que son propiedad de la ciudad; después fueron ocupados los que pertenecen al ramo de Guerra, y por último todos los que son de propiedad particular y han de formar parte del territorio de la Exposición.

Fué también visto el edificio de la futura Fábrica de Tabacos, cuyas obras están ya muy adelantadas y en condiciones de poder ser entregado al Comité el 31 del próximo Diciembre.

Para que nuestros lectores se capaciten de lo que será la Exposición, es conveniente decir que en el acto de la toma de posesión fueron alquilados unos terrenos que miden 12.000 metros cuadrados, de suerte que el total de superficie que comprenderá aquella es de 136.000 metros cuadrados.

Este terreno enorme linda con la Alameda, con los cuarteles de San Juan de la Ribera, por detrás de los cuales va hasta el cuartel de la Guardia civil, sigue por junto al barrio obrero y se interna luego cruzando la acera de Mestalla, hasta muy cerca de la Vega. Por la parte opuesta linda con el Molino, con el Jai-Alai y con las casas que hay detrás del camino de la Soledad.

Los arquitectos del Comité Sres. Lucini, Almenar, Rodríguez y Carbonell han hecho ya el replanteo, y ayer mañana han comenzado ya los trabajos que seguirán con gran actividad.

Las aceras van a ser cubiertas con viguetas de hierro y bovedillas.

Todo hace esperar que la futura Exposición será digna de nuestra región.

Ahora sólo hace falta que todos los fabricantes y buen número de agricultores se preparen para poder acudir a este Certamen en las mejores condiciones, a fin de que Alicante, Castellón y Valencia adquieran fama ante España y el extranjero.

Además el Comité ha recibido, en atenta carta, un desinteresado ofrecimiento de la señora viuda de D. Agustín Bort, quien siguiendo los filantrópicos impulsos de don Juan Sala Bañuls, y en noble emulación, regala el juego de cacerolas de cobre esmaltadas, que corresponde a la cocina económica que también ofreció regalar el señor Sala Bañuls con destino al nuevo Asilo de los hijos de las cigarrerías.

El Comité acordó dar las gracias a dicha señora por su espléndido donativo y los delicados sentimientos que revelan los términos de su carta.

VIDA MUNICIPAL

Según los colegas de la noche el Sr. Maestro prepara una circular para los tenientes de alcalde, recomendándoles el exacto cumplimiento de las ordenanzas municipales en todas las esteras de la vida municipal, y especialmente en cuanto a higiene y ornato público se refiere.

Ayer conferenciaron el Alcalde y el Inspector de Sanidad Sr. Aguilar Blanch acerca del modo de prevenir cuanto se crea conveniente respecto a la invasión cólera en España.

También conferenció con algunos concejales, exponiéndoles la conveniencia de realizar el proyecto de ensanche de la plaza de la Reina para la fecha en que se inauguró la Exposición Regional.

Para ello entiende el Sr. Maestro que debe adoptarse el proyecto de la cuadratura de la ciudad plaza.

El Alcalde ha dirigido un oficio a la Compañía arrendataria de consumos ordenándole siga cobrando el arbitrio sobre peaje, en la forma que lo ha venido efectuando hasta la fecha.

Los tenedores de obligaciones municipales del empréstito de 15 millones de pesetas servirán presentar todos los días laborales servirá presentar todos los días laborales, de once a once, en la depositaria de los billetes, de once a once correspondientes al vencimiento de 30 de Septiembre de 1905, para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

Noticias

Parce que entre los viticultores de Almansa cunde el disgusto con motivo de la actual campaña contra la ley de alcoholos.

El acto en que aquellos se negaron a asistir se verificó en el Ayuntamiento, si bien no asistió éste en Corporación, sino el Alcalde y algunos otros.

Se leyeron, según tenemos entendido, varias cartas; entre ellas, una del Sr. García Berlanga, que anunciaba su no asistencia al mitin de Valdepeñas.

También se recordó que la Federación agrícola de Levante con anticipación había manifestado que los catalanes después de no realizar campaña alguna hace más de cuatro años querían ahora imponerse en el mitin de Valdepeñas como lo hicieron recientemente en Reus.

Este fué el motivo de la referida abstención.

Hubo laboriosa discusión en la que los señores de la Junta, el alcalde, un fabricante de alcohol, un ingeniero y una persona influyente en la política de aquella región optaron por no ir a Valdepeñas, mientras alguno de los concurrentes opinó en contrario así como el secretario del Ayuntamiento que hizo constar la inconsecuencia que suponía no asistir a dicho mitin habiendo concurrido al de Reus.

Se acordó la abstención y enviar al presidente del mitin Sr. Camisero una carta, cuyo contenido ignoramos, explicando los motivos de tal actitud.

Al día siguiente una comisión fué a la estación de La Bacina a conferenciar con el señor García Berlanga.

Parce que estas lamentables cuestiones han disgustado a muchos viticultores de la región que merced a ciertos manejos de una parte, a la actitud de los catalanes y a otras causas, que quizá en su tiempo saldrán a la superficie, se ven desgredados e inutilizados para una acción común, tan necesaria en estos momentos para conjurar la desastrosa crisis de la viticultura.

Hemos recibido noticias de Zaragoza comunicándonos lo ocurrido en aquella liberal ciudad la madrugada del último domingo entre los católicos y los liberales.

Mañana nos ocuparemos de esta cuestión, en la que los clericales, ayudados por las autoridades de Zaragoza, buscan víctimas en las que sacian sus feroces instintos.

El Juzgado de primera instancia de Torrente ha dirigido una comunicación al municipal de Silla para que proceda a instruir las oportunas diligencias en averiguación de lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento de que dimos cuenta, en la cual se simuló el sorteo de un vocal.

El secretario del Ayuntamiento, que como instrumento del alcalde verificó el sorteo, ha presentado una denuncia por amenazas contra D. Vicente Rostoll Esteve.

Con tal motivo se dijo que se hacían trabajos para buscar testigos que apoyasen el objeto de la denuncia.

Estos rumores fueron confirmados el lunes, en que declararon ante el juez D. Francisco Baixauli, los vecinos José Marcella y Francisco Simó.

Ninguno de ambos presentó los hechos, pues el día de la sesión el primero se hallaba en el extranjero y el segundo en esta capital.

Los dos testigos son íntimos amigos del secretario, y además enemigos del Sr. Rostoll, pues siendo éste alcalde, premió repetidas veces al Simó por unas deudas contraídas con el Ayuntamiento.

Los flamantes testigos son los mismos que atacan a los concejales Rostoll y Serra por la digna actitud de éstos en la cuestión de los Consumos.

Creemos que las autoridades superiores harán en este caso estricta justicia condenando tanta inmoralidad.

Esperamos el resultado.

No sabemos si será efecto del clima de garbo y belleza de las hijas de Monserrat, pero lo cierto es que el proceder de los curas que allí manda el arzobispo de esta diócesis, suelen filtrarse en el sexto mandamiento, y han sembrado el terror entre los maridos y padres, cuyas esposas e hijas respectivas han caído en la tentación de proclamarse hijas de María.

El martes, 15 de los corrientes por la noche, en la casa de una de aquellas hijas, fué sorprendido, entre un montón de alfalfa, dando en la abundancia, como si dijéramos, el cura D. Angel Benloch.

Según nos comunican algunos amigos, el yerno de María fué sacado a las afueras del pueblo y desde allí acompañado por dos guardias de Torrente, pueblo en que tuvo la suerte de escapar.

También nos dicen que por idénticos motivos tuvo que abandonar Monserrat el anticor del cura Benloch.

Los comunicantes nos ruegan, para que así lo participemos al arzobispo, que antes de mandar un nuevo vicario a aquella población se le someta a cierto examen, para que no tome posesión del cargo, mientras se abrigue el convencimiento de que ningún peligro corre la absoluta integridad de las hijas de María.

[Caray, con la castidad solanera!]

Para hoy están convocados a exámenes en la Universidad los alumnos matriculados en las asignaturas siguientes:

A las siete de la mañana Derecho canónico y Derecho natural (alumnos oficiales); segundo llamamiento de alumnos oficiales matriculados en procedimientos judiciales, Práctica forense, Derecho romano y Lengua y Literatura españolas.

También están citados en Lógica fundamental, y los del primer curso de Derecho civil.

En los poblados marítimos han comenzado ya los preparativos para el alistamiento de los barcos de la flota, cuya pesca dará comienzo el día 1.º del próximo mes de Octubre.

Tanto la Sociedad El Progreso Preparador como la Marina Auxiliante, tienen ya preparadas en las playas del Caballal numerosas embarcaciones, que en breve quedarán en puestas para ser lanzadas al agua.

Mañana jueves, a las ocho de la misma, se verificará en la Escuela Superior de Comercio

GRANDIOSO EXITO DEL DR. HAHNEMANN

Todos los Progresistas Valencianos le bendicen; todos recomiendan los Homeopáticos de Hahnemann

El Filántropo Dr. Hahnemann ha principiado á dar á conocer sus Afamados Especificos en la culta y bella Valencia (honra del Reino Español) Distribuyendo absolutamente GRATIS. Mil Frasquitos del remedio del Doctor Hahnemann contra la Dispepsia y todas las enfermedades del Estómago é Intestinales.



Ante el Dr. Hahnemann es un hombre acudido y á pesar de que por sus rápidos y eficaces resultados, sus Especificos son universalmente conocidos en los hogares de muchas naciones, en su patria de origen, el Dr. Hahnemann le ha entregado contra su propia voluntad, pues él regala anualmente tanto como le produce la venta de sus Especificos...

ducto de la gran demanda internacional de sus Especificos. Cuando el Dr. Hahnemann los introduce en un país, lo hace con espíritu filantrópico y con demostraciones de amplia liberalidad. El Dr. Hahnemann desea convencer á los escépticos de que sus Especificos CURAN POSITIVAMENTE los padecimientos contra los cuales los prepara. Ya está muy demostrado que el Especifico del Dr. Hahnemann contra la Dispepsia es el más perfecto y eficaz que existe para todas las afecciones de los órganos de la digestión é intestinales. Cura la Dispepsia en cualquiera de sus fases y períodos, en muy pocos días. Precio, pesetas 2.

Depósitos en Valencia, en las farmacias de los señores Tomás Corell, José García Cuesta, Lisondo, Dolz y C.ª, Peydró, Miralles y Lacasa, Arnau y Roig, Joaquín Martínez...

Royo, Francisco Torróns, J. Andrés Fabiá, G. Contat y C.ª, Farell y Piñol, Hijos de Blas...

En la plaza del Príncipe Alfonso, número 5, los exámenes de las asignaturas de Elementos de Física, Química é Historia Natural aplicadas al Comercio, Tecnología industrial é estudio de las principales industrias nacionales y Reconocimiento de productos comerciales y Prácticas de Laboratorio, y á las tres de la tarde, por segunda y última convocatoria, los de Lengua alemana (no oficiales) y los de Lengua inglesa, 1.ª y 2.ª curso, para los oficiales y no oficiales.

Hoy, á las horas que á continuación se indican, se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho, Latín primero y Francés segundo oficial, Colegiada y Libre y Geometría, oficial y Colegiada.

A las diez y media, Algebra y Trigonometría, oficial, Colegiada y Libre y Aritmética por segunda convocatoria de las mismas enseñanzas.

A las diez y media, Historia natural de todas las enseñanzas.

A las once, Historia de España, Libre.

A las doce, Historia universal, Libre.

A las cuatro de la tarde, continuación de Historia natural.

Han sido nombrados maestros en propiedad: De Físicas, don Maravillas Ruiz Caparros, de Pozuelo, don Desamparados Jimeno Luch, y de Bienservida, D. Julián Molina Serrano.

Mañana, á las diez, se verificarán en la facultad de Medicina los ejercicios de oposición á los premios de la Licenciatura.

Hemos recibido varias quejas de personas que con frecuencia acuden á la estación del Norte por el indecoroso aspecto que ofrece un montón de aduquines situados junto al ferrocarril, donde los mal educados hacen todas sus necesidades, constituyendo aquél un foco de infección maloliente y repugnante.

Trasladamos tan justa queja al Alcalde para que la atiendan con la urgencia debida.

Hoy, á las once de la mañana, se celebrarán en la Escuela Superior de Industrias exámenes de Conferencias tecnológicas en los talleres.

A las tres de la tarde, Aritmética y Algebra á las cuatro, Geometría plana y Trigonometría; á las cuatro y media, Geografía Industrial; á las cinco, Francés, primer curso;

Ya ha hecho efectiva el arrendatario del impuesto de Consumos la multa de 500 pesetas que le impuso el Gobernador civil por haberse negado auxilio en la Administración de dicho impuesto á los guardias de seguridad que pedían el nombre y domicilio de un empleado que cometió un atropello en el ferrocarril de San Pablo.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Manantial de AGUAS SULFUROSAS situado junto á la iglesia del Grao.

En defensa propia

Muy señor nuestro: Contestando al artículo inserto en la edición del sábado, del diario que usted tan dignamente dirige, por el director de «La Verdadera Unión Española», debemos hacernos constar lo siguiente:

Que no es cierto, según afirma el señor director de dicha sociedad, que hayamos sido despedidos de la misma, sino muy al contrario, pues voluntariamente dejamos de trabajar en ella hace más de ocho días por antecedentes que obran en nuestro poder y que desdecen muy mucho de la seriedad de dicha sociedad y puesto que el señor director de la «Verdadera Unión Española» se empeña en que se hagan públicas algunas de las muchas deficiencias que para el cobro de los subsidios devengados de sus asegurados, y para que se entere el público valenciano el por qué hemos dejado de pertenecer á «La Verdadera Unión Española», hemos de hacer constar lo siguiente:

1.º Que hemos ingresado en la Sociedad «Patria» por tener mejores condiciones su reglamento y un Consejo de administración, del cual carece «La Verdadera Unión Española», y por este motivo estamos completamente convencidos de que dicha Sociedad «Patria» es más sólida.

2.º Por tener la Sociedad «Patria» un capital de mucha mayor importancia para responder á los señores asegurados, y como comprenderá dicho señor director de «La Verdadera Unión Española», todo agente debe procurar por la seguridad de todo socio que ingrese en una sociedad y que sus asegurados no tengan que recurrir á los tribunales para el cobro de sus subsidios, como ocurrió á una asegurada de «La Verdadera Unión Española», que tuvo que recurrir ante el Juzgado del distrito del Norte, de Barcelona, para poder cobrar los subsidios que le correspondían, por dieciséis días de enfermedad, condenando dicho Juzgado á «La Verdadera Unión Española» á pagar á dicha asegurada, el importe de los subsidios por ella devengados, condenando además á dicha sociedad al pago de las costas del juicio.

3.º Y por otros muchos datos más que tenemos públicos si el señor director de «La Verdadera Unión Española» se empeña en ello.

Y para terminar diremos que no extraña en gran manera pongan el nombre de D. Jacinto Cortés, persona de intachable conducta, no habiendo mediado para nada en dicho asunto, pues si algo hay que le escuse al señor director de «La Verdadera Unión Española», es obra de los que suscriben por ser legal y estar en nuestro perfecto derecho.

Dándole gracias anticipadas señor director por las molestias que le hayamos podido ocasionar se despiden de usted afmos. s. q. b. s. m.,

Salvador Oliver, Ezequiel Campderriich.

Toros y toreros

¡Qué amigos tienes!

El tío Castuera va á echar su cuarto á espaldas, no precisamente para resaca la corrida que lidiaron el domingo en Requena, Rubio y Cortijano, por la sencilla razón de no haberla presenciado. De esto ya se encargará nuestro correspondal en dicha ciudad.

Un concepto equivocado de la amistad lleva á varios amigos de determinado torero valenciano á ensalzarse, venga ó no pálo, como en el caso presente, sin advertir que con ello le hacen un flaco servicio. ¡Y si fuera eso sólo! Si se limitaran á elogiarlo sin zaherir á otro desdoro, que por la índole de la profesión está en el deber (como el otro) de exponer la vida por sus compañeros en los arriesgados lances de la lidia, tendría alguna explicación, justificación nunca, semejante proceder.

Nunca se ha visto lo que actualmente ocurre entre los aficionados de Valencia: ese malanso prurito de reventar lo que hace el torero Fulano y de aplaudir lo que ejecuta Zutano ante los toros, con razón ó sin ella. Así engañen, perjudicándose, á uno y á otro.

Y eso no debe ser; se debe terminar. Poseo informes autorizados que me permiten asegurar que el mismo Rubio no quedó satisfecho de su trabajo en Requena, y que, en cambio, elogió las faenas de su compañero en la misma corrida. Hubiera podido este fa-

moso mayoral, Tío Castuera, en honor á la verdad, consignar los avisos que el domingo hubo en Requena, la serie de pinchazos y la fatigosa brega de muleta para despaclar los toros 1.ª y 2.ª, pero le dijo que esto no lo hago porque no lo vi, y le dije, porque no quiero echar leña al fuego, y entendiendo que en bien de todos deben acabar estas luchas necias, estériles, que á nadie favorecen.

Una vez le dijo el Tío Lagartijo, cuando el gran califa era mozo «odavía «Parate y repárate, muchacho, y aunque la advertencia del espada sevillano tenía distinto propósito que el que me mueve á dirigirme al tío, me de repetirle el dicho de Antonio Sánchez á Rafael Molina: «Parate y repárate, Francisco. No te quieren tus amigos si te empujan por un camino suciedad poniéndote en evidencia ante los que ellos califican de enemigos tuyos. Advierte que los méritos no los dan los amigos, sino las faenas ante el gran público que es, en fin de cuentas, el árbitro y soberano para otorgar patentes de hábil y valeroso lidiador de reses bravas.

El tío Castuera por nada ni por nada dejará de hacer justicia á todos, absolutamente á todos los toreros.

Ahora, quien deba oír que oiga.

El tío Castuera.

Asociación de la Ciudad. La corrida que está preparando esta simpática Asociación promete ser un acontecimiento tauro.

Para que pueda torear Gallito se adelanta la fecha del 18 al 11 de Octubre. Acompañará á Rafael, según nuestras noticias, Francisco Martín Vázquez, siendo los toros que se han de lidiar de Urcola ó Parladé.

Machaquito ha salido pidiendo mucho dinero, y la comisión organizadora, con muy buen acuerdo, ha desistido de contratarlo.

Información obrera

CASA DEL PUEBLO. Comité de la Sociedad.—Se convoca á los delegados de las organizaciones obreras domiciliadas en la Casa del Pueblo, para mañana jueves á las ocho de la noche.

Se recomienda la puntual asistencia.—El secretario, Carlos Soria.

La vida en Valencia

Ayer se registraron los nacimientos, matrimonios y defunciones siguientes:

Nacimientos: Eduldo Reverte López Penaranda, Carmen Anadán Gavián, Amparo Gimeno Aseres, Luis García Alard; Concepción Giménez Ableda, Antonia Valero Lladro, Vicenta Llopis Soler, Manuel Peñalver Edo, Regina Navarro Pons, José Alonso López, Carmen García García, Ana María González.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: María de los Angeles Lleó Agrut, 5 años, Maldonado, 32, de meningitis deprimida; Amalia Mullón Vidal, 64 años, Hermanitas de los Púres, de tuberculosis intestinal; Isabel Cayate Serrano, 32 años, Comest, 71, de asistolia; Josefa Calatayud Llatas, 6 meses, Quevedo, 20 de meningitis tuberculosa.

Total: Nacimientos, 12; Matrimonios, 0; Defunciones, 4.

Bucesos

Desgracia. En el Matadero general tuvo ayer mañana una desgracia de producirse una mataría una herida en el labio superior con el cuchillo con que trabajaba.

En el botiquín de dicho establecimiento se le prestaron los auxilios de la ciencia.

¿Robo? Antonio Esteve dió ayer parte á la policía de que en la calle de la Paz le sustrajeron una cartera que contenía 400 pesetas.

Parece fundada esta denuncia.

Multas. El Gobernador civil impuso ayer las siguientes: A Efraim Calabuig, por promover un fuerte escándalo en la calle de Rumbán, 75 pesetas; á Antonio Ros Esteve, por faltar á la moral, 75; á Modesto Valero Real, por ombrayague y faltas á la moral, 75; y á Rafael Cerdá Barberá, por escándalo y maltratar á su mujer, 75.

Juana Luis Mafé, de 25 años, habitante en la calle de Barcelona, núm. 22, sufrió anoche un derrame de sangre por las narices, por lo que tuvo que ser asistida en la casa de Socorro de la Gloria.

Anuncio

Sociedad anónima de Alumbramientos de aguas de Buñol

Se convoca á los señores accionistas de la misma, á Junta general extraordinaria que se celebrará en esta villa y en el local del Teatro, el día 27 del actual á las tres de la tarde, con objeto de cumplir la renovación de Consejeros que dispone en su artículo 84 los Estatutos de dicha Sociedad; siendo indispensable la presentación de las láminas de las dos series de acciones emitidas en las oficinas de la Sociedad durante los días del 23 al 26 del corriente y horas de diez á 12, para acreditar el derecho de asistencia á la referida Junta.

Buñol 18 de Septiembre de 1908.—El Director Vicegerente, Juan Ferrer.

REMITIDO

Señor Director de El Pueblo.

Distinguído señor mío: En el diario de su digna dirección correspondiente al día 19 del que curso, se publica una gaceta haciendo eco de una denuncia que se le hace, participándole que el vecindario está alarmadísimo por la libertad que gozan los comerciantes

en pieles lanaras y como ello, parece envolver una censura á mi autoridad, véome obligado á contestar al referido comunicado.

En 25 de Mayo se publicó el bando que dice así: «D. José Roger Solaz, Alcalde de la villa Chelva.—Hago saber: Que en cumplimiento de lo acordado por la Junta de Sanidad, desde mañana queda terminantemente prohibido el tráfico dentro de la localidad, de pieles procedentes de animales muertos de enfermedades contagiosas.—Las demás pieles, las industriales que tratan en ellas y tengan necesidad de transportarlas, lo harán desde las once de la noche á las tres de la mañana.

—Los infractores á este bando serán castigados con multas en su máximo para que me autoriza la ley municipal.—Chelva 25 Mayo 1908.—José Roger.—Rubricado.—Sello de la Alcaldía.»

Hasta la fecha no se ha producido ninguna denuncia por mis dependientes ni por vecino alguno, de que se haya faltado al expresado bando.

Lo correcto, pues, hubiera sido que si alguien conoce algún hecho que los demás ignoramos, lo denunciara á mi autoridad, pues no hay ningún vecino que pueda decir que no haya sido atendido en cuantas reclamaciones ó denuncias han sido formuladas.

Concrete el comunicante el hecho, y si es cierto, verá como hay autoridades en Chelva que se preocupan de todo, y en particular de la salud pública.

Ruego á usted dudo cabida en su expresado periódico á la presente, para que la verdad quede en su lugar.

Aprovecha esta ocasión para ofrecerse de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.—José Roger.

Chelva 20 Septiembre 1908.

El razonado remitido del alcalde de Chelva merece breves líneas como explicación á nuestra gaceta del domingo.

No se nos ocultaba la gravedad de la denuncia y por lo mismo al llamar la atención del Gobernador le requeríamos á que averiguara lo que hubiese de cierto sobre esta cuestión.

Dice el Sr. Roger que ningún vecino de Chelva se ha quejado respecto á la existencia de la enfermedad denunciada por nosotros? Lo celebramos, pero igualmente hemos de manifestar que en Valencia ha fallecido un vecino de Chelva víctima de un carbunco producido por la picadura de moscarda, que á su vez había picado una de las pieles puestas á secar en las calles de Chelva.

Procuraremos adquirir nuevos informes acerca de este asunto.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía

GARCIA ORTEGA

DEBUT

25 VIERNES 25

El Adversario

Embarcaciones entradas:

Vapor Orisis, procedente de Llorca, de tránsito.

Vapor Zrinyi, procedente de Trieste, Fiume y escalas.

De Trieste, con 400 balas pasta de madera para Vicente Martínez; 1 caja arbolera para Martínez Orty; 1 caja de para Monte López; dos cajas de para R. Blanquez; 52 balas celuloza para A. S. Grandal; 2 cajas corveza para E. Muller.

De Fiume, con 1.814 tablas madera de haya, 270 tabloneros madera abeto.

De Marsella, con 6 sacos huesos aserrados pasados por fuego para Clemente Hernández; un barril porcelana y 1 caja tejidos para la Vinde de Lloréns; 1 bala tripas saladas para Junyubar; 2 bales libras de alve, 100 sacos cacahuets sin cáscara, á la orden.

Vapor Tambo, procedente de Liverpool, con 50 tambores sosa; 1 bala algodón para E. Stembold; 1 caja pinones de hierro para los Hijos de V. Ríos; 2 fardos alforabas de lana y cáñamo para Sanchez de León Hermanos; dos fardos alforabas de fletro lana y yute para Ros, Vidal y Escorial; 1 caja tejidos para J. Felipe; un casco servicio de lora para mesa para Ballester Ríos; 10 cajas salmón conservado para M. Ayora; 4 cajas langostas conservadas y 2 cajas ostras conservadas para el mismo; 1 caja tejidos de algodón, lana y seda para J. y E. Campy; 6 barriles ferretes para Benet; 33 fardos tubos hierro curados, 3 cajas accesorios bicicletas, 1 caja ropa usada, y saco harina de avena para Eoroy y Adell; 1 caja tejidos algodón para J. Felipe Morant; 1 caja tejidos algodón, 1 paquete papeles para Vidal y Escorial; 1 fardo papel para Besidaris; 100 sacos bicarbonato de sosa, 3 barriles hierro fundido obrado, 1.091 tubos hierro, 50 barriles bicarbonato de sosa, 1 bala estano, doce chapas hierro galvanizadas, 550 sacos sulfato amoníaco, 6.085 sacos superfosfatos de cal, 25 sacos sosa caustica, 1 caja tubos de lavón, 1 cas-

Movimiento marítimo

Embarcaciones entradas:

Vapor Orisis, procedente de Llorca, de tránsito.

Vapor Zrinyi, procedente de Trieste, Fiume y escalas.

De Trieste, con 400 balas pasta de madera para Vicente Martínez; 1 caja arbolera para Martínez Orty; 1 caja de para Monte López; dos cajas de para R. Blanquez; 52 balas celuloza para A. S. Grandal; 2 cajas corveza para E. Muller.

De Fiume, con 1.814 tablas madera de haya, 270 tabloneros madera abeto.

De Marsella, con 6 sacos huesos aserrados pasados por fuego para Clemente Hernández; un barril porcelana y 1 caja tejidos para la Vinde de Lloréns; 1 bala tripas saladas para Junyubar; 2 bales libras de alve, 100 sacos cacahuets sin cáscara, á la orden.

Vapor Tambo, procedente de Liverpool, con 50 tambores sosa; 1 bala algodón para E. Stembold; 1 caja pinones de hierro para los Hijos de V. Ríos; 2 fardos alforabas de lana y cáñamo para Sanchez de León Hermanos; dos fardos alforabas de fletro lana y yute para Ros, Vidal y Escorial; 1 caja tejidos para J. Felipe; un casco servicio de lora para mesa para Ballester Ríos; 10 cajas salmón conservado para M. Ayora; 4 cajas langostas conservadas y 2 cajas ostras conservadas para el mismo; 1 caja tejidos de algodón, lana y seda para J. y E. Campy; 6 barriles ferretes para Benet; 33 fardos tubos hierro curados, 3 cajas accesorios bicicletas, 1 caja ropa usada, y saco harina de avena para Eoroy y Adell; 1 caja tejidos algodón para J. Felipe Morant; 1 caja tejidos algodón, 1 paquete papeles para Vidal y Escorial; 1 fardo papel para Besidaris; 100 sacos bicarbonato de sosa, 3 barriles hierro fundido obrado, 1.091 tubos hierro, 50 barriles bicarbonato de sosa, 1 bala estano, doce chapas hierro galvanizadas, 550 sacos sulfato amoníaco, 6.085 sacos superfosfatos de cal, 25 sacos sosa caustica, 1 caja tubos de lavón, 1 cas-

to aquella mano que recordaba, á través de su figura, la potente garrá de Sánchez Morueta.

La intervención del año interrumpió su embriaguez amorosa. El portero acababa de abrir la verja y el automóvil de la casa, tras un retroceso para reanudar su marcha, entraba lentamente por la avenida principal del jardín.

Corrieron los jóvenes, seguidos por el año, hacia la entrada del hotel, para salir al encuentro de doña Cristina.

Al descender ésta del automóvil y ver á Pepita con el ingeniero, miró severamente al año. Pero la mujerona le contestó con otra mirada arrogante de vieja servidora, que se permitía por su antigüedad no admitir repul-

sas. Aquel señorito había venido de visita y se había pasado con Pepita por el jardín, flemo bajo su vigilancia; ¿qué mal había en ello?...

Sabrán no pudo ocultar su turbación al saludar á la señora de su jefe. Había venido para saber cuándo regresaría don José de su viaje.

Doña Cristina le contestó duramente. Podía haberse ahorrado la molestia de la visita, preguntando por teléfono.

—Es que, además, deseaba ver á ustedes—dijo Sanabre.

—Muchas gracias—contestó con altivez la

señora.—Agradezco su atención, ¿entra usted?...

Y con los ojos le daba á entender que podía retirarse.

La joven vió como se alejaba su novio, humillado y cabizbajo. Después subió á su cuarto, esperando de un momento á otro la temible aparición de su madre encolerizada.

No subió. Pepita creyó oír á lo lejos su voz temblona ira y la del año que le contestaba con no menos serluda.

Por la noche, al reunirse en el comedor, doña Cristina miró á su hija con insistencia, pero sus palabras fueron breves.

—Que sea la última vez—dijo—que recibas visitas, ni dentro de casa... ni en el jardín. También es casualidad, venir esa... indiano, la misma tarde en que te quedas sola, diciendo que estás enferma.

Y sus ojos parecían penetrar en la joven, como si quisieran escudriñar el alma; pero Pepita permaneció impasible, con ese sereno disimulo que no se aprende, que es instintivo en la mujer y se agranda con el amor.

Las que eran de la villa, conocieron á la esposa y la hija de Sanchez M. rueta, sentadas tras el chauffeur de ancha gorra y aspecto extranjero; las dos vestidas de negro, con mantillas que casi les cubrían los ojos.

Las criadas se aborrdaban haciendo comentarios. Aquella gente ríea aún madrugaba más que ellos. Irían á la iglesia de la Residencia á confesarse con los Padres jesuitas. Allí iba todo el señorío.

El automóvil aceleró su marcha por las amplias calles del ensanche, desiertas á aquellas horas, y paró con violenta rapidez entre los carruajes que estaban estacionados ante la iglesia del Sagrado Corazón, una obra prodijiosa de confitería arquitectónica, en la que el blanco de las olivas se combinaba con el color rosa de los muros.

Doña Cristina no entraba nunca en aquella iglesia sin sentir un cosquilleo de bienestar. Experimentaba igual satisfacción que si penetrara en un salón elegante, donde sin esfuerzo alguno, con una dulzura casi voluptuosa y sin molestos contactos, se ganaba la salvación del alma.

Reconocía una vez más el talento de los buenos Padres al admirar la decoración del templo. Era gótico, pero no tenía la crudeza blanca, la sobriedad desnuda de las viejas

—Dí, mi vida—seguía preguntando el ingeniero.—¿Y si se oponen á nuestro amor?.. Si nos separan ¿qué harás tú?...

La joven aludió la respuesta, diciendo con ternura:

—Yo te quiero mucho, Fernando. Te amo.

—Lo sé, y mi alma se llena de alegría al escucharte. Pero hablémoslo seriamente; dejémoslo románticamente, como tú dices. Yo soy pobre y tú eres inmensamente rica. ¿Serías capaz de cambiar tu vida de opulencia por una existencia modesta al lado de un hombre de trabajo, que te amaría mucho... mucho?...

Pepita no pareció conmoverse ante el cambio de vida que la proponían, ni sintió miedo ante la modestia de que le hablaba el ingeniero.

—Tú trabajarás, Fernando: tú serás rico. Y lo decís con un convencido de muchacha feliz que no creía en la posibilidad de la miseria; como si ésta estuviera reservada á gentes de otra raza y no pudiese llegar á ella ni á ninguno de los que la rodeaban. Vivir sin las ventajas de la riqueza, que la hacían ser la primera en todas partes, le parecía un absurdo del que era innecesario hablar.

—¿Y si tus padres te ordenan que me olvides? ¿Y si nos separan?.. ¿Serás capaz de re-

La mejor purga

Sales gaseoso-purgantes, antibiliosas, tónicas y depurativas DEL DR. GREUS

Este draco muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas propiedades purgante más excelente de los empleados hasta el día y es también el más económico...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, formadas en plomo y latón de 1 kilo 20 reales

Tintura iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Es un bálsamo de los constantes éxitos que con su uso se obtienen particularmente en los niños...

Colegio San Miguel

Directori D. RAFAEL LAPESA, Dr. graduado en Filosofía y Letras y Profesor Ayudante del Instituto general y técnico

Edificio situado en el punto más sano de Valencia, con balcones y galerías a cuatro fachadas...

ACADEMIA LUIS

Incorporada al Instituto general y técnico de Valencia Segunda enseñanza y Carrera de Comercio

Profesorado para el curso próximo: Dr. Delgado Piñuela, Catedrático de la Universidad; Dr. Ventura Trancés, idem, idem...

LAS BARRACAS

Motivo de grandes saldos comprados en bordados, se tienen puestos a la venta a precios muy reducidos. Lo que participan a su numerosa clientela.

co ferretería ordinaria, 508 sacos sulfato amoniacal a la orden.

Despachadas: Vapores: Ostris, para Glasgow y escalas de tránsito y fruta; Antonia, para Ceuta, de id. y vino; Tambre, para Barcelona, de id. y Titis, para Liverpool y escalas, con fruta; Silurian, para Bristol de id.; Beril, para Londres de id.; con id.; S. Alvara, para Gandia via Columbretes, con efectos.

Ecos de la región

Desde Burriana Mitin en el Niño Perdido Organizado por el Centro Republicano de las Alquerías del Niño Perdido, celebró ese allí ayer domingo por la tarde un importante mitin de propaganda.

Tuvo lugar éste en el almacén del señor Bort, haciendo uso de la palabra D. José Riús, que presidió el acto, los Srs. Delfont, Selma y Forcadell de Castellón, C. Santos Ollera, de Burriana, D. Eleuterio Pérez, de Vall de Uxó, el médico D. José Gil Valero, de Villarreal, y el ex diputado a Cortes y jefe del partido republicano castellonense, D. Fernando Gasset.

Todos los discursos pronunciados fueron muy oportunos y elocuentes, atacándose duramente al clericalismo y al caciquismo co-siero.

Hubo mucho orden y entusiasmo. El alcalde carlista de Villarreal, endosó como delegado de su digna autoridad, a un alguacil ana habeto, que tuvo la osadía de llamar la atención del orador Sr. Gil Valero, porque éste en su discurso atacaba al catolicismo.

Sin duda alguna, para aquel cercano de la manada de Carlos Chapa, es el catolicismo indiscutible e inviolable.

Al día de mitin concurren muchos correligionarios de Burriana y Villarreal. Los propagandistas, a excepción del señor Gasset que llegó en el tranvía de la tarde, fueron obsequiados con una espléndida paella por los republicanos del Niño Perdido.

Que fructifique la sana semilla esparcida ayer en dichas alquerías es lo que se desea. El corresponsal.

Burriana 91 Septiembre 1908.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CIRCO APOLO.—A las 8.30.—La Mazonera Roja.—La Perra Chica.—Alma de Dios. TEATRO DE RUZAF.—A las 8.30.—Alma de Dios.—El Robo de la Perla Negra.—El Barbero de Sevilla. SALON NOVEDADES.—Para ultimar el decorado, estará cerrado hasta el jueves que debutará el cuadro cómico-lírico dirigido por Manolo Taberner. CINEMATOGRAFO EL CID.—Todas las noches secciones variadas con las películas de más éxito en el Extranjero. CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Bonito programa de cuadros cinematográficos. Los jueves por la tarde reparto de juguetes a los niños. CINE MODERNO.—Sangre, 15.—Sesiones copiosas desde las cinco de la tarde; estrenos diario y programa variado. 10 céntimos, entrada general; 20, preferencia. GRAN CINEMA VALENCIANO (Lepanto, 24).—Todas las días grandes sesiones de Cinematografía, estrenando diariamente las películas de mayor atracción. Los jueves regalos de bonitos juguetes a los niños. Precios: Preferencia 0'15; General 0'10.

Banco de Valencia

Se le encerrará en triple fétro de plomo, plomo y roble, con adornos de plata. Sarasate deja sin terminar un poema sinfónico titulado «Le Réver».

Cupón prima

Este cupón da derecho a adquirir en la Administración de El Pueblo, POR TRES PESETAS, una gran cromolitografía de 128 centímetros de largo, por 97 de altura, tirada a siete tintas, de un hermoso Cuadro sinfónico, contenido alegóricamente en las cinco partes del mundo, banderas del Universo, distancias desde Madrid a las capitales de nación, islas y ciudades más importantes del Globo, con su correspondiente número de habitantes, y de las capitales de España con sus pueblos y cabezas de partido.

3 PESETAS

Reumatismo, ciática

Su curación rápida, con inyecciones de SUERO OXIGENADO. Clínica del Dr. Puchades.—Lauria, 10

CUPON REGALO

En virtud de contratos establecidos con las empresas de los Cinesmas La Paz y Valenciano (Lepanto 24), y mediante

5 céntimos

y la presentación de este VALE, se obtendrá una entrada para dichos CINEMAS. Valadero TODOS LOS DIAS.

AVISO

A partir del Domingo 27 del corriente los cupones y prospectos regalo, no serán válidos los Domingos y días festivos.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la tarde

El diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Declarando encerradas las licencias concedidas al personal de las inspecciones sanitarias.

Concediendo a D. Federico Claur Pastor terrenos destinados a careneros para la construcción y reparación de embarcaciones menores en la playa de Nazaret, en el puerto de Valencia.

Confidencia de Unamuno Bilbao.—El Sr. Unamuno dió una conferencia en el Círculo Socialista, desarrollando el tema «Aspecto local del socialismo».

Afirmó que las doctrinas socialistas existían antes que sus apóstoles.

Combatió el socialismo que pretende ser internacional, pues lo lleva al anarquismo. Dijo que el socialismo en España no es puramente económico, es anticatólico y cultural, añadiendo que en Bilbao es antizkairrarrá.

Terminó diciendo que el objetivo del socialismo debe ser la cultura y el progreso.

Pamplona de duelo Pamplona.—Los balcones de la casa Ayuntamiento ostentan colgaduras de los colores nacionales y crespones negros, estando izada la bandera a media asta en señal de duelo por el fallecimiento de Sarasate.

Comisiones de la Sociedad Santa Cecilia, del orfeón pamplonés y de periodistas marcharon anoche a Biarritz con objeto de acompañar al cadáver del gran artista.

Los telegramas detallan los últimos momentos de Sarasate.

Anoche fue embalsamado el cadáver, quedando depositado en la alcaoba donde murió, velándolo hermanas Dominicas.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid 22, 8'30 n. Salmerón

San Sebastián.—Con dirección a Padi han pasado los Sres. Azcárate, Medina y León Vega.

Han llegado numerosos republicanos que van a la frontera a recibir el cadáver de Salmerón.

Sarasate San Sebastián.—En el teatro de Bellas Artes se han reunido los admiradores de Sarasate para acordar los honores que se tributarán a su cadáver a su paso por esta población.

Nombróse una comisión para que recibiera en la estación el féretro, sobre el cual depositarían coronas.

La orquesta del Gran Casino tocará una marcha fúnebre y el orfeón donostiarra cantará un salmo.

Ignórase a qué hora llegará. D. Alfonso y D. Segismundo

San Sebastián.—El Sr. Moret subió a Miramar donde conferenció con el rey durante hora y media enterándole de los sucesos políticos de actualidad.

Después almorzó en el Casino con Romanones, Pérez Caballero, Barroso y marques de Tovar.

Por la tarde marchará a Madrid don Alfonso y D. Segismundo.

Salmerón en Francia París.—La muerte del ex presidente de la República española ha producido sensación en los círculos políticos.

La Prensa comenta extensamente el fallecimiento.

Le Journal dice: La rectitud de Salmerón era legendaria. Era el muerto un convencido demócrata, orador vehemente, filósofo profundo y de carácter generoso, más inclinado a la persuasión que a la violencia.

Figaro dice que era orador y filósofo, estimado hasta por sus adversarios políticos.

Le Petit Parisien manifiesta que todos los partidos políticos se inclinan ante Salmerón que desaparece después de larga carrera de lucha.

Todos reconocerán su probidad y desinterés.

Le Petit Republicque afirma que con Salmerón no sólo desaparece el orador insigne, sino el republicano íntegro, el filósofo y el político idealista.

Su nombre no sólo honraba a España y a los republicanos españoles, sino a las ideas republicanas en general.

Según Gil Blas, muere amado y respetado por sus adversarios y su desaparición producirá sentimiento inmenso.

Traslado y entierro de Salmerón Pau.—El Sr. Azcárate se unió en San Sebastián a la comisión que ha venido con objeto de solucionar el traslado del cadáver del Sr. Salmerón.

El cadáver saldrá de ésta a las diez de la mañana, y llegará a Madrid a las diez del jueves.

Se ha desistido de pasar el cadáver por Barcelona.

Interpretando los sentimientos de modestia de Salmerón, su familia se resiste a que se le tributen grandes honores en Madrid.

Azcárate se impondrá, no obstante, y hará que el cadáver sea depositado en el Congreso.

El Gobierno francés le rendirá honores hasta la frontera.

Paraíso Huesca.—Ha llegado Paraíso satisfechísimo del homenaje que se le ha tributado.

Ha asistido al descubrimiento de la lápida colocada en la casa donde nació.

Marchó a Zaragoza, despedido por las autoridades é inmenso público.

En los pueblos por donde pasa le saludan músicas y comisiones.

Teresa Gazul Huesca.—Ha llegado Teresa Gazul satisfechísima de su libertad.

Ha encargado su defensa a un notable abogado.

Estudios estratégicos Cádiz.—El general Martitegui y el gobernador militar, acompañados del Estado Mayor, marcharon a Chiclana a estudiar la importancia que podrán tener, como posición estratégica, los cerros de Santana de los Mártires.

De los estudios practicados se deducen los planes para fortificar la costa, que dada

la importancia estratégica que se reconoce a este sitio, la hará una plaza fuerte de primer orden en el mar del Sur.

Practicóse un reconocimiento en el campo de tiro que existe entre los fuertes Torregorda, Coradura y otros.

Mañana irán al puerto de Santa María y Costa Rota.

Huelga de carreteros

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana ha habido colisiones entre los carreteros huelguistas y los esquirols.

La policía intervino, sin que se haya habido que lamentar desgracia alguna.

Al medio día los esquirols iban hacia la plaza de Palacio escoltados por una pareja de guardias de Seguridad.

Una compañía de guardas montados acudió al sitio de la refriega.

Al capitán de la guardia montada, se le rompió la vaina del sable.

Hay un obrero detenido y otro herido. El gobernador llamó a su despacho a una comisión de obreros y patronos, resultando de la conferencia que los primeros admitieron someter la cuestión a un tribunal arbitral.

Los patronos se negaron a acceder, anunciando el gobernador que suprimirá la escolta de guardias que acompaña a los esquirols que trabajan.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Crimen en Castellón

En defensa de su hermana

Castellón, 22, 11'15 noche.

Acaba de cometerse un crimen que ha impresionado grandemente a toda la ciudad.

Vicente Bernard Zavall, acompañado de su esposa, marchaba en dirección a la ronda de la Magdalena.

Cuando llegaron a la calle de Gutiérrez comenzaron a cuestionar agratamente, y en aquel momento se presentó Joaquín Redó Alarguero, hermano de aquella.

Viendo como su cuidado amenazaba a su hermana le asió una cuchillada tremenda en la región costal posterior, lado izquierdo.

El Bernard cayó instantáneamente en tierra, muriendo en el acto.

El agresor se ha presentado a los guardias municipales de servicio en la calle de Colón, enseñándoles el cuchillo y manifestando que había dado muerte a su cuidado.

Añadió que al matarlo hablaba hecho en defensa de su hermana, a la cual quería estrangular su marido.

Al lugar del suceso han acudido miles de persona, profundamente impresionadas por el sangriento drama.

El agresor, Joaquín Redó, ha quedado detenido.

Era un individuo que estaba empleado en la imprenta del diario La Provincia, conservador y órgano del cost.

Madrid 22, 12 n.

Consejo de Ministros

La ausencia del Sr. González Besada ha quitado importancia al Consejo.

Este ha sido de larga duración. Allendesalazar presentó amplios informes relacionados con el reconocimiento del nuevo sultán de Marruecos y el acta de Algeciras.

Sánchez Guerra y Ferrándiz expusieron varios expedientes que fueron aprobados.

El ministro de la Guerra propuso y se acordó ampliar el plazo hasta el 31 de Diciembre la redención a metálico de los reclusos de este año.

También se ocupó de la combinación de mandos militares que tiene ultimados y en breve someterá a la firma de don Alfonso.

Se aprobaron las disposiciones sanitarias que se dictarán contra el cólera.

El ministro de la Gobernación expuso los acuerdos que se tomaron en el Consejo de Sanidad.

Por falta de tiempo no han podido tratar el asunto referente a las reformas que se han de introducir en Correos.

Mañana esperan los ministros a don Alfonso, que vendrá por la estación del Norte, de riguroso incógnito, y se dirigirán en seguida a palacio.

asististe a su voluntad? ¿Les desobedecerás para ser mi mujer?... Se agrandaron los ojos de Pepita con expresión de asombro, como si escuchase algo inaudito, como si ante ella se abriese un peligro no previsto ni imaginado, algo monstruoso que rebasaba los límites de lo humano.

—Te quiero, Fernando: yo no te olvidaré nunca.

siguiendo la tortuosa calle de la ría hasta la inmensa plaza del Abra. Comenzaban a abrirse los establecimientos de la gente pobre; abacerías, tabernas y bodegas. Sonaban los esquellones llamando a los fieles a misa y como atraídas por ellos pasaban mujeres viejas, vestidas de negro, con aspecto mixto de bruja y dueña, y ese tufo de ropa antigua, semejante al olor de la piedra moñosa de los templos. A lo lejos contestaban a las campanas el silbido de las locomotoras, el chirrido de los cabrestantes de los barcos y los gritos de las cargueras que refían por preeminencias en el trabajo, al comenzar su valvén de los buques a tierra, con la cabeza abrumada por los fardos.

Por las calles comenzaban a rodar los carros de la sarama recogiendo el estiércol: las vendedoras de fotes llamaban a las puertas repartiendo los panecillos del desayuno.

El amanecer era de verano, sin una nube en el cielo, delatándose la proximidad de la salida del sol con un celaje de color de sangre que apagaba el último parpadeo de las estrellas. Despertaba Bilbao. Silbaban las locomotoras anunciando los primeros trenes para Portugalete y Las Arenas, y pasaban corriendo por el Arenal, con la comida envuelta en un pañuelo, los obreros que tenían su trabajo en las orillas de la ría. El Nervión mostrábase entre la bruma de su profundo cauce, con una brillantez azulada de acero. Dos anchas fajas de barro marcaban en los maseones el descenso de la marea. Apagábanse en la parte alta de la ría las luces de los anguleros, que durante la noche iluminaban el cauce como una procesión de invisibles penitentes. Las aves marinas, atraídas por el resplandor rojizo de la iluminación de la villa, revoloteaban sobre los tejados y tendían sus alas hacia el mar.

como si realizándose las irónicas fantasías del doctor acabasen de sorprenderle dando su serenata ante el hotel del millonario. Aún pasaron mucho tiempo los dos amantes. Deteníanse para contemplar una flor rara, seguían con atención infantil los saltos de los pájaros corriendo por los andenes. Al enfriarse un tanto su apasionamiento, se daban cuenta de lo que les rodeaba y veían por primera vez el jardín con todas sus bellezas, como si hasta entonces hubiese permanecido oculto entre nubes. Sansbr deseaba irse. Comenzaba a caer la tarde y podía presentarse doña Cristina. Pero al mismo tiempo pensaba con miedo en las horas de angustia que le esperaban allí en los altos hornos, si se retiraba llevando sobre el alma el peso de su decepción.

—¡Cuando menos, dime que me quieres siempre!—dijo cogiendo una mano de Pepita, como si hubiese olvidado la protesta de antes.—¡Dime que, ocurra lo que ocurra no me olvidarás!

—¡Si te quiero, no podré olvidarte nunca. Y dejaba su mano entre las de Fernando, sin resistirse, con la misma tolerancia con que se entrega un objeto precioso al niño enfurecido, para consolarle. El ingeniero quería olvidar y asociaba con arrobo a

que se entregaba un objeto precioso al niño enfurecido, para consolarle. El ingeniero quería olvidar y asociaba con arrobo a

A la salida del Consejo dijeron los ministros que no se apartaron de las próximas elecciones municipales...

En breve se celebrará otro Consejo para despachar muchos asuntos urgentes que quedaron pendientes...

Ossorio Gallardo. El gobernador de Barcelona ha declarado que ha venido a conferenciar con Maura sobre el viaje y estancia de los reyes en la ciudad catalana...

El ministro de la Guerra ha aprobado y remitido a Toledo el expediente de expulsión del cadete que hizo víctima de la nevada de un compañero suyo...

Noticias militares. El general Madariaga está ultimando las modificaciones que se introducen en la ley de reclutamiento...

La muerte de Sarasate. Biarritz.—Siguen recibiendo centenares de telegramas de pésame asociándose al general sentimiento que ha causado el fallecimiento del gran artista...

Se han recibido telegramas de Karikato, Antonio Baldelli y maestro Chapi. Por «Villa Navarra» donde ha muerto Sarasate...

El consueño español se puso desde el primer momento a disposición de la familia. Han sido lacradas las habitaciones reservadas donde el famoso violinista guardaba el estroviolarius y las alhajas valiosas...

El triunfo del liberalismo (7). San Sebastián.—Moret se muestra reservadísimo respecto a la conversación que con el rey sostuvo...

Regalo al rey.—Moret. San Sebastián.—Ha regresado a Santander una comisión que vino a presentar a D. Alfonso los planos para la construcción de un palacio en la península de la Magdalena...

Más de Sarasate. Pamplona.—Continúan recibiendo en el Ayuntamiento millares de telegramas de pésame de todo el mundo...

Maura remitió un telegrama asociándose al dolor universal, en nombre del Gobierno. Se ha decorado el salón de sesiones del Ayuntamiento...

Riña.—Peregrinación. Sevilla.—El escribano Sr. Miguel y el alguacil Pujol, resentidos por asuntos del juzgado...

Acalde europeizado. Toledo.—El alcalde del pueblito de Vargas ha suprimido la capa de marrajos que se preparaba...

Ferrocarril en Marruecos. Tánger.—Se ha inaugurado el ferrocarril entre Casablanca y Berrechio. D' Amade y su Estado Mayor fueron en el tren a la Alhazaba de Berrechio...

El cólera. Berlín.—La esposa de un consejero ruso llegó ayer cayó en cama enferma. Creyéndola cólerica ha sido trasladada al hospital...

La Nota franco-española. Roma.—La Prensa ofensiva niega que la tardanza de Austria a Italia en contestar a la Nota franco-española sponga la aceptación de la actitud de Alemania...

CONFERENCIA. Servicio especial de EL PUEBLO. Madrid 23, 3 madrugada. Fiesta escolar. Bilbao.—En la plaza de Torres se ha celebrado un festival escolar...

La tormenta de Casariche. Conócense más detalles de la horrosa tormenta ocurrida en Casariche (Jaén). Se sabe que han quedado destruidas 34 casas...

Toros en Logroño. Se han lidiado toros de Guadalet, que han resultado mansos. Bombita y Machaquito se portaron bien en la muerte de sus bichos...

González Besada. Pontevedra.—Ha llegado el Sr. González Besada, encontrando a su esposa mejor de salud. Cinco heridos graves. Ferrol.—En la aldea de Moeche un grupo de mineros acometió a tiros de revólver contra varios mozos...

Traslado de los restos de Sarasate. Biarritz.—El alcalde de Pamplona, de acuerdo con la familia de Sarasate, ha dispuesto que el cadáver salga de aquí a las once de la mañana...

La Prensa local ha publicado extraordinarios que el público arrancaba de las manos de los vendedores. La Cierva ha autorizado el traslado de los restos de Sarasate y dado el pésame a la familia...

London.—En Plymouth presentó un caballero vestido de oficial de Marina alegando que era el comandante del nuevo submarino que en dichos astilleros se ha construido. Al presentarse en el buque reunió a la tripulación...

Después el comandante se dirigió a todos los departamentos del submarino dando órdenes y examinando su construcción y su funcionamiento detenidamente. Luego de sacar apuntes del buque y de estudiar lo conveniente, el comandante se marchó repitiendo algunas órdenes a la tripulación...

Interior, 84'62. Amortizable, 101'45. Francos, 11'50. Libras, 28'05. París, 96'57. A. SERRANO.

Los nacionalistas opinan que deberían ir al acto del entierro algunas fuerzas del municipio, una comisión del ayuntamiento y las sociedades catalanistas con sus banderas. Dieron que el féretro debiera ser envuelto con la bandera catalana. Los regionalistas en cambio, y Cambó principalmente, se oponen, afirmando que sería una provocación...

Pastillas Crespo. DEMENTOL Y COCAINA.—Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos...

VAPORES CORREOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª DE CADIZ. Línea de Antillas. El día 29 de Septiembre saldrá fija mente de este puerto el magnífico vapor español MIGUEL M. PINILLOS...

Docks Avicoles de France. Representación exclusiva para España y Portugal. Un descubrimiento maravilloso es el haber encontrado la manera de acelerar la postura de las gallinas...

VENEREO Y SIFILIS. Su curación pronta, segura y radical por medio de los medicamentos, únicos legítimos y de fama universal. COSTANZI COSTANZI...

VENEREO Y SIFILIS. Su curación pronta, segura y radical por medio de los medicamentos, únicos legítimos y de fama universal. COSTANZI COSTANZI. Busto y Nombre Registrados...

Servicio semanal. Para MALAGA y MOTRIL. El vapor AITOR saldrá el 23 de Septiembre...

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor GEORG saldrá el 23 de Septiembre...

Servicio regular de vapores. Para LIVERPOOL. El vapor CYMRIAN saldrá el 23 de Septiembre...

Servicio regular de vapores. Para GLASGOW. El vapor OSIRIS saldrá el 23 de Septiembre...

Servicio regular de vapores. Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM. El vapor HEBE cargará el 25 de Septiembre...

Servicio regular de vapores. Para COPENHAGUE. El vapor DAGMAR cargará el 25 de Septiembre...

En casa particular. Se cede ventilada habitación, con asistencia, luz eléctrica, para dos caballeros o matrimonio...

Se vende. Un café, aporquinado, situado en punto céntrico de esta capital...

Costurera. Se desea una ó más casas para asistir de costurera en blanco por precio módico...

Barberos. Se necesita un oficial en Carlet, barbería de José Madramany...

Pérdida. De un perro Pointer, color castaño, orejas grandes. En la cabeza, pecho y patas tiene listas blancas...

A las señoras. El licor catamantal del doctor N. A. Benitez, es el único medicamento que cura con rapidez y eficacia todos los trastornos y molestias del flujo menstrual...

ESPECÍFICOS DEL DR. HUMPHREYS. Medicamentos de fórmulas conocidas e indicadas en cada frasco. Precio del frasco: Pesetas 1'75...

La victoria de los medicamentos EMERIN del Griego "Cura en un solo día". Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de la Sífilis Venérea Anemia EN EL PRIMER DIA...

Almoneda. El establecimiento de Compra-venta mercantil, «La Nueva Protectora», calle de Sotomayor...

LA SALUD. CONSULTA Y CURA PRONTA Y RESERVADA DE Enfermedades secretas, vicia urinarias, estrecheces, diceras, infartos, garganta y sífilis...

Fuera canas! Tinte egipcio CABELLO. Composición sin rival para teñir el CABELLO. De sorprendente resultado...

Ocasión. Por tener que ausentarse de esta capital, se venden todos los muebles en perfecto estado de conservación...

Mesas de billar á plazos. Fernando Gómez, Ruafa, 19, Valencia. Mesas de billar fincas en su clase, pudiendo competir con ventaja con todas las del extranjero...

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. A LA CONSIGNACION DE Viuda é hijos de Nogués. Calle de Colón, 86, entresuelo y Grao, Muelles, 6...

FONDA de la PLATA. Se sirve por cubierto y á la carta á precios económicos. Abonos por meses y semanas. Servicio especial para bodas bautizos y banquetes...

La más alta tasación. Compra-venta mercantil "La Moderna". Calle de Cubells, núm. 1. Es la que más conviene, por su alta tasación...

Cubells, 1, "La Moderna". Vapores directos á Barcelona. Salidas fijas TODOS LOS DOMINGOS, á las once en punto de la mañana...

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. (Antes A. Folch y C.ª. S. en C.) Para Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y New-Orleans...

Miguel Gallart. admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. Para netes, pasajes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA...

El mejor caté. Tostado á vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma. Santa Rita y el Palomo. MERCADO, 88 y 89. JOSE GARCIA SOUCASB...